重庆交通大学2010-2011学年第一学期课程考核试卷

《公路工程造价编制》课程考核试卷
试卷  17   考试方式 闭卷   考试时间（120分钟）

	题 号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得 分
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	


一、填空题（请在横线上填上正确的内容）（本大题共10小题，每小题1 分，总计10分）
1．《公路工程预算定额》中挖方数量按           体积计算，填方数量按压实后的         
体积计算。
2．工程估算编制中涉及的工程单价应按合同要求分别采用综合单价或工料单价。工程量清单计价的工程项目应采用            ，定额计价的工程项目可采用            。
3．按主编单位和管理权限，工程建设定额可分为全国统一定额，行业统一定额，地区统一定额，企业定额和            。
4. 《公路工程预算定额》的应用可分为直接套用和            两种。

5. 工程定额测定费以            为基数，按0.12%计算。
6. 一个项目的投标报价由施工成本，利润和税金，            三部分组成。

7. 国际工程投标报价的组成部分包括直接成本和            两部分。
8. 路面计价的工程量除沥青混合料路面以路面实体“m3”为计量单位外，其余均以“            ”计算。
9. 在工程直接成本的估算中，估价人员主要采用两种基本估算方法，即           和作业估算法。 
10．在工程施工管理中，施工结算又可称为费用支付，含前期支付，           和最终支付。             
	得分
	


二、单项选择题（在每个小题四个备选答案中选出一个正确答案，填在题末的括号中）（本大题共10小题，每小题 1 分，总计 10 分）
1. 工程建设定额和生产力发展水平相适应，反映出工程建设中生产消费的客观规律，这体现了工程建设定额的



。                              【     】
   A 系统性        B 科学性     C 权威性         D 统一性
2. 建设工程造价有两种含义，从业主和承包商的角度可以分别理解为
  。【     】
     A 建设工程固定资产投资和建设工程承发包价格

     B 建设工程总投资和建设工程固定资产投资

     C 建设工程总投资和建设工程承发包价格

     D 建设工程动态投资和建设工程静态投资
3. 在市场经济条件下，影响工程造价最活跃、最主要的因素是


。 【     】
     A 人工、材料、机械台班消耗量

 B 分部分项工程的工程量

     C 人工、材料、机械台班单价         D 分部分项工程的计量规则
4. 公路建设项目竣工决算的核心内容是


。                    【     】
     A 工程造价的对比分析                  B 工程竣工图

     C 竣工工程量分析                      D 竣工财务决算

5. 某分部分项工程，消耗人工费300万元，材料费1 500万元，机械费2 000万元，现场经费10万元，其他管理费20万元，利润率是5％，则该分部分项工程费为



万元。                                                      【     】
     A 3 800.200     B 3 830.00      C 4 000.50     D 4 021.50

6. 工程造价计价依据的编制是一个



的过程。                 【     】
     A 由细到粗逐步综合扩大               B 由一般到特殊

     C 由粗到细逐步具体化                 D 由简到繁逐步清晰

7. 公路工程施工合同文件中，下列


具有很强的通用性，基本适用于各类建设项目。                                                             【     】
     A 中标通知书    B 合同协议书   C 合同通用条款   D 合同专用条款

8. 施工企业一般应以施工预算所列的



作为成本核算对象。   【     】
     A 单项工程       B 分部工程     C 单位工程      D 分项工程

9. 下列说法中正确的是        。                                    【     】
     A 工程造价形成中的成本指施工企业的平均工程成本支出

     B 工程造价形成中的成本指全部施工企业的平均工程成本支出

     C 工程造价形成中的成本指多数施工企业的平均工程成本支出

     D 工程造价形成中的成本指主要施工企业的平均工程成本支出

10. 我国工程造价管理体制改革的主要表现之一是



。         【     】
     A 重视和加强招投标阶段标底的编制与管理工作

     B 从被动地反映设计和施工转变为能动地影响设计和施工

     C 强调控制“三超”

     D 加强概预算定额管理

	得分
	


三、多项选择题（在每个小题多个备选答案中选出正确答案，填在题末的括号中）（本大题共10小题，每小题 2 分，总计20分）
1.  公路建设项目投资估算的组成有        。                        【     】                                                          
     A 建筑安装工程费     B 设备及工器具购置费    C 其他工程费      
D 工程建设其他费用     E 预留费用
2. 在下列各种定额中，属于工程造价计价定额的是



。        【     】
     A 预算定额       B 施工定额   C 概算定额       D 费用定额
     E 估算指标

3. 定额中规定的时间定额包括



。                          【     】
     A 不可避免的中断时间      B 休息时间     C 可避免的中断时间
     D 施工本身造成的停工时间    E  辅助工作时间

4． 按照现行《公路基本教工程概算、预算编制办法》的规定，下列费用中属于建筑安装工程其他直接费范围的为



。                          【     】

     A 构成工程实体的材料费                 B 生产工具用具使用费

     C 材料二次搬运费         D 场地清理费      E 周转材料费
5． 公路工程造价控制，就是在工程建设的各阶段把工程造价控制在批准的造价限额之内。其造价控制的关键在于



阶段。                     【     】

     A 投资决策              B 设计

     C 建设项目发包          D 建设实施       E 项目后阶段
6． 根据FIDIC合同条件及《公路工程国内招标文件范本》的有关规定，确定变更工程单价的原则是


。                                       【     】                   

    A 兼顾公平原则                B 合理控制原则

    C 约定优先原则        D 公平合理原则      E 强制优先原则
7. 下列


应划归人工费之内。                               【     】
    A 生产工人的退休工资       B 生产工人福利费

    C 生产工人的基本工资     D 生产工人劳动保护费   E 生产工人的辅助工资
8. 有关工程计量的时间要求，以下说法正确的是



。        【     】
    A 对于分部分项工程，只有其全部完成后才予以计量

    B 对于隐蔽工程，则需在工程覆盖之前进行计量

     C 对一切进行中的工程，均需每月粗略计量一次

     D 对一切进行中的工程，均需每月精确计量一次

     E对于隐蔽工程，则需在工程覆盖之后进行计量
9. 下列属于施工定额在企业管理工作中的基础作用的是


。     【     】
     A 是组织和指挥施工生产的有效工具       B 是编制施工图预算的依据

     C 是计算工人劳动报酬的依据     D 是企业计划管理的依据  

 E 是编制施工图概算的依据

10. 竣工决算报告表式有


。                                 【     】
     A 决算审批表    B 工程概况专用表    C资产明细表     D 财务通用表

     E 投资控制情况比较表
	得分
	


四、判断题（在下面每个小题题末的括号中，正确的描述打上√，错误的描述打上×）（本大题共5小题，每小题2 分，总计10分）
1． 公路工程招标文件规定，路基挖方的清单工程量中包括挖路槽的数量。因此，编制单价时，挖路槽可以同路基挖方一样计算，不考虑分别采用挖路槽和挖方定额计算单价后，再加权计算平均单价。                                       【    】
2. 工程造价管理的工作要素之一，就是严格按照国家批准的投资限额对工程造价实行静态控制、动态管理。从设计和施工技术上采取措施，深入研究节约投资的可能性是控制工程造价最有效的手段。                                       【    】
3. 任何建设项目都必须将整个建设工程分解到最小的工程结构部位，直至对计量和计价都相对准确的程度。工程定额就是根据这一原理编制的，其单项定额所综合的工程内容是逐级扩大的。在编制定额时应遵循简明性和适用性的原则，定额的简明性和适用性是既有联系又有区别的两个方面，当二者发生矛盾时，定额的简明性应服从适用性的要求。                                                       【    】
4.人工费单价仅作为编制概、预算的依据，不作为施工企业实发工资的依据。【    】
5. 联合试运转费以建筑安装工程费总额为基数，独立特大型桥梁按0.075%，其他工程按0.05%计算。                                                    【    】

	得分
	


五、简答题（本大题共3小题，每小题4 分，总计12分）
1. 简述施工图预算的作用。

2. 公路工程费用定额在公路工程计价依据体系中占有很重要的地位，请问公路工程费用定额的组成。
3.简述编制概算、预算文件的准备工作。
	得分
	


六、案例分析题（本大题共4小题，总计 38 分）
1.（本题6分）（1）某公路工程的土石方平均运距原为2km，每立方米的价格为8元，因为现场情况的变化，运距增至4km；经测定，第一个1km（含装卸工作）同每增加0.5km的比价为12%，试计算运距变更后的价格。
（2）假设某省2007年完成基本建设投资额756亿元，2009年完成基本建设投资额1025亿元，根据该3年的造价资料分析投资价格指数为106.5%，计算其投资总额指数。
2．（本题8分）已知某桥梁结构物花岗岩贴面工程的定额测定资料如下，完成1m2花岗岩需消耗的基本工作时间为240min，辅助工作时间占工作班连续时间的2%，准备与结束工作时间占工作班连续时间的2%，不可避免的中断时间占工作班连续时间的1%，休息时间占工作班连续时间的15%。人工幅度差系数为1.1，人工工资单价为52元/工日。计算：完成1 m2花岗岩贴面的劳动定额，及贴100 m2所需的人工费。
3．（本题11分）某一路段本桩挖方1000m3（其中松土200m3，普通土600m3，硬土200m3），其他区段挖方200m3（普通土200 m3天然方），填方数量1200m3，本断面挖方可利用方量为900m3（其中松土100m3，普通土600m3，硬土200m3），远运利用方量普通土200m3天然方，试求借方和弃方数量？已知天然方与压实方换算系数如下表。
	
	土方
	石方

	
	松土
	普通土
	硬土
	

	二级及二级以上等级公路
	1.23
	1.16
	1.09
	0.92

	三、四级公路
	1.11
	1.05
	1.00
	0.84


4．（本题13分）某二级公路路面设计采用煤渣垫层，设计厚度15cm，宽度20m，试求设计长度2km的二级公路煤渣垫层的工、料、机预算费用。并计算该分项工程的直接工程费。（已知：（1）工料机预算单价：人工50元/工日，水1元/m³，沙砾和砂15元/m³，煤渣12元/m³，6～8t光轮压路机199.2元/台班，12～15t光轮压路机279.89元/台班；（2）路面垫层预算定额如下表所示）

	项目
	单位
	煤渣
	矿渣
	煤渣
	矿渣

	
	
	压实厚度15cm
	每增减1cm

	
	
	1
	2
	3
	4

	人工
	工日
	56.4
	47.8
	3.7
	3

	水
	m³
	26
	22
	2
	2

	煤渣
	m³
	252.45
	-
	26.83
	-

	矿渣
	m³
	-
	198.9
	-
	13.26

	6～8t光轮压路机
	台班
	0.27
	0.14
	-
	-

	12～15t光轮压路机
	台班
	0.86
	0.86
	-
	-

	基价
	元
	2397
	2568
	153
	156
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